АДИНТЕП No 4 (1022)

ЦЕНА № 5 КОП.

Пролетарии всех стран, соединяйт есь!

ОРГАН Б.-МАРЕСЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(6) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

год издания 6-й

выходит 13 раз в месяц

Адрес: Б. Маресево, Горьковской области

Увеличить использование местных удобрений

большее значение имеет навоз, содержащий все важнейшие элементы питания растений - азот, фосфор и калий. Жидкая его часть — навозная жижа — особенно ценна. В ней эти питательные элементы находятся в растворенном состоянии и, следовательно, петче и быстрее усваиваются растениями. Огромна хозяйственная роль и таких местных удобрений, как птичий помет (азотистсе удобрение), зола (фосфорножалийное) и других:

Передовые колхозы правильно оценили огромное значение местных удобрений. Они хорошо знают, что навоз и другие органические удобрения не только дают необходимую растениям пищу, но и улучшают свойства почвы, уменьшают опасность гибели озимых во время перезимовки, увеличивают сопротивляемость растений действию засухи. Эти удобрения повышают урожай не только той культуры, под которую они внесены, но и всех следующих в севообороте культур.

В передовых колхозах каждый центнер местных удобрений на учете. Именно вдесь, где ценят удобрения, бережно хранят их и используют полностью, колхозники вещества. собирают устойчивые и высовие

урожаи. Бесхозяйственнее использование местных удобрений вредит колховному делу, вредит интересам государства.

При хранении навоза в беспорядочно наваленных кучах, при неправильном складывании его в поле потери питательных веществ достигают 40-50 проц. Такой навоз по своему удобрительному леводческих бригад ответственны действию наполовину обесценен.

Сбор и хранение навоза, особенно в зимний период, дело не столь простое, как это кажется на первый взгляд. Правильно поставлено оно только там, где обзавелись культурными навозохранилищами. Замечательный почин в этом отношении сделан на Украине, в Курской и Воронежской областях. По указанию Совнаркома УССР и ЦК КП(б)У колховы ведут строительство 58.800 навозохранилищ. В Верхнехавском районе, Воронежской области, по инициативе колхоза «Заря социализма» также широко развернулось строительство усовершенствованных навозохрани- мета следует выдавать премии. лищ.

хоз «Заря социализма», например, севу и под'ему паров — важней-изыская все материалы для пост-ройки котлованного навозохрани- колкозов.

Среди местных удобрений наи-плища на месте и затратил на стройку 478 трудодней, 10 ко-недней и 386 рублей. В других колхозах стройка обощлась еще дешевле — 200 — 300 трудодней, 20 конедней и 200 рублей.

В тех районах, где зима не позволяет заняться непосред ственно стройкой, передовые кол хозы заготовляют и завозят ма териалы, чтобы ранней весной приступить к согружению хра нилищ.

Огромное значение для накопления навоза и сохранения навозной жижи имеет использование торфа, как подстилки.

Торфяная подстилка поглощает в полтора-два раза больше жидкости навоза и газообразного аммиака, чем соломистая подстилка. Торф кроме того, обогащает навоз авотем и уменьшает поте ри органических веществ и азота во время хранения.

Почти еще нетронутый резерв удобрений представляют собой да вывезти на поля 2160 возов компосты, приготовляемые из навоза, на площади 150 гектар всевозможных отбросов, путем произвести снегозя держание, высмещения их с землей или тор фом. В компостных кучах земля, удобрений, собрать 80 центнеа еще лучше торф поглощает продукты разложения отбросов и неров золы. сохраняет ценные питательные

этого дела. Бригадиры животно- культиватора и 10 сеялок. Кро ны получить задания по накоп- телег, приведена в порядок сбруя. лению навоза с учетом каждой головы скота. Они, понятно, отвечают и за хранение собранного навоза, вплоть до вывозки его в поле. Бригадиры же поза вывозку, хранение и пспольвование навоза во все последующее время. На них лежит также ского сельсовета досрочно внес задания звеньям по сбору местных удобрений и обеспечить выполнение этих заданий.

Чрезвычайно важно собрать навоз от скота, находящегося в личном польвовании колхозников. Всем членам колхоза нужно дать задания по вывовке навоза на обобществленные поля артели, начисляя за эту работу трудо дии. За перевыполнение заданий по накоплению навоза, подготов ве подстилки, изготовлению вомпостов, сбору золы, куриного по-

Использование всех имеющихся Затраты труда и средств на средств для увеличения запасов это строительство невелики. Кол- местных удобрений к весеннему

YKA3

Президиума Верховного Совета СССР О присвоении ордена Ленина заводу № 92 В городе Горьком кмени товарища Сталина И. В.

Удовлетворить просьбу коллектива завода, об-ластных партийных и советских организаций и присвоить ордена Ленина заводу № 92 имя товарища Сталина И. В.

Председатель Превиднума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Превиднума Верховного Совета (ремль. СССР А. ГОРКИН. 8 января 1941 года.

Новые павильоны на выставке

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к третьему всенародному смотру побед социалистического земледелия.

Завершаются работы по отбору кандидатов широкого показа. Их будет представлено около 700.

В этом году решено открыть павильоны Литовской, Латвийской, Эстонской и Молдавской союзных республик.

Заново переоборудуется и павильон агролесомелиорации. Здесь решено создать навильон «Гидромелиорации и лесонасаждений».

(TACC).

І отовимся к севу

Колхозники колхоза имени газеты «Правда» развернули социа листическое соревнование за достойную встречу XVIII Всесоюз ной партийной конференции. Они взяли обязательство - к 15 февраля вывезти на поля 2160 возов везти 60 тонн минеральных ров птичьего помета и 30 цент-

На 6 января уже вывезено в поле 2015 возов навоза. Кузне-Успех всей работы по сбору и цы И. Ф. Перцев и А. И. Ромахранению местных удобрений ре- нов отремонтировали 25 двухкоршает правильная организация пусных плугов, 13 борон, 3 водческих бригад и конюхи долж- ме того, отремонтировано 20

> Счетовод колхоза В. Г. Фомин.

Вносят культсоор

Члены колхозов «Невый путь» и «Красная нива», Красно Полян обязанность дать определенные ли 1000 рублей культсбора. Колхозники О. Г. Родов, Ф. А. Майоров, К. Д. Напреев, Д. Я. Вачу-гин, Н. Г. Рябичев, А. Г. Ка шин, М. В. Юшин по культсбо ру рассчитались полностью.

> Налоговый агент А. А. Кашина.

Первые колхозы в Эстонской ССР.

Крестьяне деревни Комаровка Нарвской волости организовали колхоз "Красная Комаровка". Это один из первых колхозов в Советской Эстонии. В сельскохозяйственную артель вступило 69 членов; она располагает 380 гектарами земли.



Правление колхоза обсуждает план работы.

Фсто Н. Янова.

Фото TACC.

Образцово провести культсбор

Проводимый ежегодно в сель- рыночные доходы-135 проценкультурного и бытового строи- шествующего года. тельства имеет важнейшее хозяйственно-политическое значевие.

По закону культсбор полностью поступает в распоряжение местных советов на финансирование школ, больниц, библиотек, изб читален, дегских яслей и других социально-культурных учреждений, состоящих на районных и сельских бюджетах.

Ставки культсбора на 1941 год по нашему району установлены в следующих размерах: для хозяйств колхозников, имеющих несбобществленные источники доходов — 26 рублей, для единорабочего скота, рыночных и вемледельческих доходов — 95 процентов к окладу сельхозналога предшествующего года;- для еди 100 процентов. ноличных хозяйств, имеющих ра бочий скот, неземледельческие или

ской местности сбор на нужды тов к окладу сельхозналога пред-

Решением исполкома облеовета установлены сроки уплаты культсбора: 50 процентов к 15 февраля и 50 процентов к 15 марта 1941 года.

Хозяйства трудящихся единоличников, вступившие в колхоз до 15 февраля с. г., облагаются культсбором на одинаковых основаниях с хозяйствами колхозников.

Финансовые работники, сельские советы, парторганизации и правления колхозов должны сейчас же развернуть массово раз'яснительную работу среди насеиинервие о винец сельского культсбора и организовать досличных хозайств, не имеющих рочную его уплату, с тем чтобы ко дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции выполнить по району культсбор на

Зав. райфо Мордовченков.

Рождение песни **II. KOHOMAHNH**

Где мне взять, скажите, Голоса такие, Где слова сердечные, Звонкие найти, Чтоб о нем пропеть мне Песни огневые, Кто, как солнце, светит На моем пути? Я пойду послушать Пенье перепелок, Звон густого леса, Трели соловья. Навещу я в поле Солнцекрылых ичелок, Лучшие напевы В песнь оправлю я. Выйду я на шахты, Шумные заводы. Обойду, об'еду Родину свою. Выслушаю песни, Что поют народы, На своем наречье С ними запою. Я дополню песню

Лучшими словами, Золотом оправлю, Выпущу стрелой, Чтоб она летала Соколом над нами, Прославляя Сталина, Край чудесный мой. Срежу я тростинки, Сделаю свирели И, зажав легко их Бережно в руке, Буду вторить песне, Звуки чтоб летели, Как слова на вольном Эрзя-языке. Пусть весь мир узнает, Что в семье народов Есть народность эрзя, Сталин дал ей свет, Сталин дал ей счастье Песни и свободу-Эрзя свое сердце Отдают в ответ. Эрзя лишь при Сталине Стали в ряд счастливых,

Лищь при нем имеют Пастбища, поля. В пасеках, как тучи, Пчелы золотые, На полях мордовских Дивс-конопля. Нашей песни — Сгалин — Нет звончей на свете, Нет ее теплее. Звуки так легки. Что поют ту песью Юнеши и дети И поют седые Наши старики. Песня Рождена ты, Чтоб звенела вечно. Ты всегда в народах Свой приют найдешь. Ты звучишь на разных Языках, наречьях, Но в один ты голос 0 вожде поешь.

Село Кельдюшево.

Как бороться с излишней влажностью зерна

поздним созреванием хлебов и дож- циями. дливой погодой в период уборки. Особой осторожности требует

дегко приводит в самосогреванию изволится под наблюдением агро верна, придает ему затхлый за- номов, с разрешения областных пах, свижает семенные и продо- и красвых исполномов Советов. плесневеет и приходит в негод- зерносущилках не только сохраное состояние.

предотвратить порчу зерна?

Основное средство против влажности-просушка зерна, привевлажности сестояние, т. е. чтебы тят семена. влажность была не выше допустимой нормы.

Лучше всего просушить зерно на зерносушилках, а если их нет, сушилках при осторожном нагреудовлетворительно и без снижеградской области под руководет- и сортировки. вом областной опытной станции механизации переоборудовали риги и овины в жалюзийные зерносущилки, с вертикально располо женным слоем зерна по наклонным полочкам.

При сушке зерна в зерносушилках вадо строго придерживаться установленных режимов. Необходимо добиться постепенного нагрева зерна до 40 градусов важно путем сортирования отдепо Цельсию, обеспечить равно- лить эти зерна от полнеценных мерность просушки и быстрое и крупных. При этом оказываетудаление из сушильной камеры отработанного влажного воздуха

В подавляющем большинстве случаев порча зерна во время дые семена больше увлажнены сушки происходит потому, что сушат зерно «на глазок», без термометра. Это влечет за собой жар в верносушилке. Выяснено также, что в Ивановской области частое запаривание зерна на сушилках ивановского типа происходило от недостаточной венти-. NULLEI

Колхозники должны понять, воздух сменяется сухим нагре- пустить снижения его качеств. тым воздухом, тем быстрее и нормальнее протекает сушка. Во время сушки зерно необходимо постоянно неремешивать. Для

Союза сбмодоченное зерно урсжан преизводят ворошение зерна, в го инвентаря к весенней посев 1940 года имеет повышенную жалюзийных - периодически уст. пой кампании. влажность. Это явление вызвано ранвают перепуск мелкими пор-

Влажность выше 15-16 проц сушка семенного зерна. Она провольственные качестта — зерно Правильно проведенная сушка на нит, но и улучшит посевные Что же нужно сделать, чтобы качества зерва: вст жесть и созревание.

Не следует сушить семена на подовых зерносушилках: они су дение его в кондиционное по шат нерависмерно и нередко пор-

Кроме искусственной сушки есть и другие приемы ухода за зерном в зимнее время. Цель их заключается в тем, чтебы не межно приспособить для этой допустить самосогревания ворна. цели риги, свины, а в крайнем В слой зерна в разных местах случае-сушить в отапливаемых вставляются термеметры. При помещениях Вологодские колхозы малейшем призваке самосогрева сумели овины и риги приспосо- ния нужно немедленно верно бить под сушку зерна с помощью передопачивать или пропустить устройства вместо колосников через веняку и сортировку. По настилов. В таких простейших дачным Инэтичута зер а, передопачивание в зимнее время снивании и достаточной вентиляции жает температуру семян на 30сушка верна проходит вполне 40 проц. Несколько меньшее снижение температуры достигается председателей колхозов ния качества. Колхозы Ленин- при пропуске зерва через веники

> Так простыми мерами межно снизить температуру и влажность верна, предохранив его от самосогревания.

> Сортирование зерна имеет еще и другое значение. В неотсортированном зерне наряду с полноценным, крупным всегда встречается щуплое, недозрелое, а танже поврежденное зерно. Очень ся, что очищенная, лучшая часть семин имеет меньшую влажность, тогда как более мелкие и недозре-

Таким образом, сортирование способствует просушке лучшей части семян и дает возможность перегрев зерна, а иногда и по- более правильно подойти к установлению режима сушки каждой из полученных фракций, разде ленных на зерноочистительной машине.

Колхозы, где зерно имеет повышенную влажность, должны немедленно организовать правильчто чем больше отработанный ное его хранение, чтобы не до-

Д. СЛОБОДЧИКОВ. Главный агроном управления агротехники и механизации Наркомsema CCCP.

В г. Невеле (Калининская область) открылась школа повышения квалификации колхозных работников. В школе обучается 125 председателей колхозов.



На занятиях в агро-зоотехническом кабинете. Слева — препсдаватель животноводства И. П. Шаров. Фото TACC. фото Н. Чамова.

Тапография галеты «Ударник подей»,

с. Б. Маресево, Горьковской области.

Колхоз имени Красной Армии (Киквидзенский район, Сгалинградская область) выдвинут кандидатом для широкого показа на ВСХВ 1941 года. Колхоз закон-Во многих районах Советского этого в степлажных сущилках чил ремонт сельскохозяйственно-



Осмотр отремонтированных сея

Фото А. Маклецова. Фото TACC.

Пятидневные курсы

10 января в райцентре заканчивают работу пятидневные курсы председателей колхозов, на которых ванималось 60 человек. Лекции по животноводству, полеводству и полатическим вопросам читали специалисты сельского хозяйства и партийно-советский

рассказал курсантам как он руководит бригадой. Председатель Чертасского колхоза имени Октябрьской революции т. Репин поделился опытом как их колхоз добился высокого урожая зерновых культур в 1940 году.

> Зав. курсами Т. В. Глумов.

Трекировочный минимум выполнен

Готовясь к лыжному кроссу имени ХХШ годовщины Красной Армии, 25 команд учащихся Больше Маресевской средней шко положением о крессе тренировоч ный минимум. Каждый ученикучастник команд старше 17 лет 17-летнего возраста — 50 километров, девушки — 30 километров. позиции в районе Валоны. Комсомольцы И. Шныров, Д. Кузрые другие прошли на лыжах по города. Убито свыше 100 чело-100-150 километров.

И. Ф. Осьминин

Лыжные походы

Комсомольская организация Итмановской средней школы гсто вится к комсомольскому лыжному кроссу имени XXIII годовщины Красной Армии. Здесь проводятся лыжные вылазки и походы. Наднях состоялся второй лыжный поход. В нем приняли участие 30 комсомольцев учащихся. На лыжах они прошли в ночное время 12 километров.

Военрук школы Карташов.

Обленившиеся невежды

партийной организации слабо по- лянсь групповым консультантом, вышают свой идейно-политический уровень. Большинство из них все еще продолжают изучать дооктябрьский период. Коммунисты И Я. Баказин, Е. А. Герасин, секретарь сельсовета И. Т. Казаков, председатели колхозов А. В. Полежаов и П. А. Кабанов до сих пор сидят на перв й главе «Краткого курса истории ВКП(б)». а коммунист, председатель сельсовета Н. В. Меркушов совер шенно не учится. И как резуль тат, в колхозах Красно Полян ского сельсовета плохо организована подготовка к весение-посевной кампании, большие пробелы имеются и на других участках

За состояние марксистско-ленинской учебы несет полную ответственность секретарь парторганизации. Между тем, секретарь этой организации т. Тюрин мало

Коммунисты Красно-Полянской помогает коммунистам. Он, явв прошлом году провел лишь две консультации, на этом он, визимо, и счел свою миссию законченной.

Товарищеские собеседования, лекции здесь не проводятся, инливидуального контроля над тем, как изучают историю ВКП(б) комму. нисты не практикуется, не создане общественное мяение против тех людей, которые из своей лености не хотят повышать свой культурный и политический уровень.

Коммунисты из Красных Полян должны немедленно устранять недостатки в партийной учебе, взяться по большевистски за изучение теории Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

> Зав. военным отделом райкома ВКП(б) М. Гусэв.

В стороне от подготовки к севу

В Смирновском колхозе «Ленин- проводится ремонт инвентаря. ский путь» нет партийной орга Что же делает секретарь комхотя в колхозе подготовка к севу шляется по кельям. рят такие факты. По плану вил колхозным первичным органужно вывезти на поля 33500 низациям комсомола право шировозов навоза, собрать 80 центне- кой инициативы постановки хоров золы и 55 центнеров итичьего зяйственных вопросов. Комсомользяйства и нартийно-советский помета, но до сих пор начего ды колхоза «Ленинский путь» не сделано; не отсортировано должны улучшить свою работу, басный Октибова Воронии (Советный Октибова Советский помета, но до сих пор начего ды колхоза «Ленинский путь» не отсортировано должны улучшить свою работу, басный путь (Советский помета, но до сих пор начего ды колхоза «Ленинский путь» не отсортировано должны улучшить свою работу, басный путь» «Красный Озтибрь» Воронин зено 8 тони минеральных ной и хозяйственной работой. удобрений, медленно 1 крайне

низации, имеется комсомольская сомольской организации т. Куорганизация, состоящая из 9 че-довек. Однако работает она искию-чительно плохо, — стоит в стороне по настоящему взяться за кульот такого важнейшего мероприя- турную и хозяйственную работу тия, как подготовка к весеннему в колхозе, он целыми днями безсеву. На своем собрании она ни дельничает, на колхозную раборазу не обсуждала этот вопрос, ту выходит редко, по вечерам

развернута плохо. Об этом гово- XVIII с'езд ВКП(б) предоста-Коваженнов.

англо-германская война

Как передает германское ин- лета многочисленные самолеты, формационное бюро, в течение находившиеся на земле. дня 7 января небольшие соеди- Во время морских операций кованы также аэродромы, желез- ный тральщик. чики обстреляли с бреющего по-

нения германских самолетов бом- потоплено 2 английских торгобардировали Лондон. Были ата- вых парохода и подожжен мин-

нодорожные линии, важные воен- Агентство Рейтер сообщает, ные предприятия в Южной и что в ночь на 8 января англий-Центральной Англии На несколь- скан авиация не совершала наких аэродромах германские лет- летов на территорию Германии.

на фронтах в Алоании

ды выполняли установлевный корреспондентов, к северу от да бомбы на Валону. Клисуры греки заняли новую высоту. К северо-востоку от Хи во передает, что в ночь на 6 мары наступление греков угро- января греческие эсминцы пронего возраста прошел 70 кило- жает итальянским линиям сваб- никли в залив Валоны и выпуметров на лыжах и пешком, до жения между Тепелене и Вало- стили по городу 60 снарядов. ной Игальянцы укрепляют свои Греческие эсминцы не встретили

нецов, И. Тараканов и некото- дировали Корчу, повредив центр базу.

По сообщениям американских век. Английская авиация сброси-

Греческое телеграфное агентстни одного судна противника и Итальянские самолеты бомбар- благополучно вернулись на свою

(TACC).

Подготовка англичан к операциям против Тобрука

рованные части заняли аэродром в операции. колонны с водой, продовольствием одну треть. и военным снаражением. Командование английской армии про-

По сведениям агентства Рей- являет чрезвычайную сдержантер, английские мотомеханизи- ность в оценке предстоящей

Эль Эдеме, расположенном южнее Корреспондент газеты «Таймс» Тобрука (Ливия). По дороге, сообщает, что итальянская армия пролегающей в пустыне от Мер- в Ливии, насчитывавшая 250 са Матрух до Тобрука, день и тысяч человек, в настоящее вреночь двигаются транспортные мя уменьщилась примерно на

(TACC).

Ответственный редактор С. М. Полячков.

пропала лошадь гнедой масти, 3-х лет. Знающих просим сообщить: с. Лопатино, Лукояновского района, колхозу "Красный Октябрь".

Тираж 3000 экв. Basas 6 МЦ 2404.